

37名检察干警“变身”社区网格员

本报讯(记者李涛新 通讯员奇翠)“阿姨,老板欠我工资一直不给,您是检察官,能帮我要回来吗?”按照鄂尔多斯市东胜区人民检察院统一安排,张检察官作为东胜某社区的网格员,进入小区微信群后,刚做完自我介绍后,就收到群里一名小伙子的好友申请,加为好友后,这名男子给张检察官发来了上面的求助信息。

随后,张检察官迅速与该名男子联系,询问具体情况,张检察官的岗位是办理刑事案件的,虽然求助内容与工作联系不大,但她并没有推辞,而是积极与对方的老板沟通,耐心释法说理,希望对方尽快结清拖欠小伙子的工资,并表示会持续跟进事情的进展。

除此之外,张检察官还充分利用微信群对电信诈骗、扫黑除恶、打击恐怖暴力犯罪等内容进行法治宣传,不仅提高了居民的安全防范意识,也以实际行动践行了以人民为中心的发展思想。

据了解,按照检察队伍教育整顿部署和要
求,东胜区检察院充分发挥检察监督职能作用,积极参与社会治理,首批选派37名检察干警已全部与东胜区街道社区网格员结对成功,并加入小区居民微信群开启“线上+线下”服务模式,24小时为群众提供服务,检察社区服务工作初见成效。

(奇翠)

讲授主题党课 强化使命担当

阿木古郎讯 为推进人民法院队伍教育整顿走深走实,严格落实“一把手”讲党课要求,充分发挥引学、带学、促学作用,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院党组书记、院长宝音以《以人民为中心的司法理念》为主题,向全院干警讲授了一堂内涵丰富的党课。

宝音以“以人民群众的意志为中心,以人民群众的根本利益为出发点,坚持法治建设为人民,法治建设依靠人民”为主线,由浅入深,引导干警深刻理解“人民本位”思想,从古之圣贤到现代伟人,引经据典、旁征博引地强调要以人民为中心的司法理念内化于心、外化于行,切实增强责任感、使命感。宝音强调,要以此次党课为契机,强化思想意识,以更加饱满的热情和更加昂扬的状态投入到各项工作中。

(张钧博)

举行公开听证 促进阳光执行

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院对高某某、道某某、苏尼特右旗某商务酒店为被执行人的系列纠纷案依法举行了执行案件听证会。

2017年起,该院对被执行人名下的苏尼特右旗某商务酒店采取查封措施,因涉及债权人众多、案件标的巨大,且多名债权人对被执行人名下财产处置方案有不同意见,为充分保障众多债权人的合法权益,该院执行局决定组织召开这次听证会。对于资产如何处置的不同意见,对于案件款项分配的不同意见,听证会上,书记员均进行了记录,并收集了申请执行人提供的证据,将执行权“晒在阳光下运行,是该院近年来拓宽执行公开的有效手段。

(王博 包斯日古楞 任子阳)

开展主题宣传活动 提高国家安全意识

隆兴昌讯 为进一步增强社会民众学法、守法、用法意识,规范引导民众具有国家安全法治意识,努力营造良好的社会法治环境,以实际行动庆祝建党100周年,近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院组织干警开展了“全民国家安全教育日”宣传活动,宣传维护国家和社会稳定、服务经济发展的重大意义,使群众了解当前国家安全形势,切实增强责任意识。

活动中,检察院干警通过宣传手册结合扫黑除恶专项斗争宣传了扫黑除恶的具体内容,同时普及了宪法和国家安全法、反恐怖主义法、网络安全法等相关法律知识,引导群众提高国家安全意识、履行法律义务。

此次活动,进一步使维护国家安全人人有责的观念深入人心,为五原县营造和谐稳定的社会环境和良好的法治环境。

(任龙吉)

深化国家安全宣传 营造浓厚社会氛围

牙克石讯 近日,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步推动国家安全教育宣传工作深入开展,呼伦贝尔市牙克石市人民检察院组织开展了一系列普法宣传活动。

通过集中宣传学习活动,提高了全院干警维护国家安全和社会稳定的责任意识,增强了维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命;也提高了群众依法履行法律义务、履行法律义务的自觉性,营造了“国家安全,人人有责”的浓厚社会氛围。

(王茹静)

视频连线化纷争 微信平台促和解



满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院通过“人民调解+司法确认”的方式,为当事人王某提供了一条零费用、高时效的解纷渠道,使纠纷双方满意而归。

王某和周某本是朋友,周某做生意向王某借了钱,因为疫情原因资金周转出现问题未能偿还,法官了解情况后,引导二人通过网络视频连线的方式进行调解。当时已经中午下班时间

了,在多方努力下,双方视频连线,并在微信多元调解平台上签订了调解协议。法官指导当事人立刻提交办理司法确认,同时为双方当事人制作了司法确认民事裁定书。周某表示会按约定定期限履行还款义务,王某也没有了后顾之忧。双方都表示,没想到微信调解平台这么好用,法院办事效率这么高,感谢法官牺牲中午休息时间为群众办了实事。

(孙剑岩)

我为群众办实事

巴彦高勒讯 为扎实开展队伍教育整顿工作,自觉接受群众监督,努力改进工作作风,切实开展好“我为群众办实事”活动,近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院速裁团队到磴口县沙金苏木开展了巡回审判。

此次开庭,审理的是一起涉及21位村民的民间借贷纠纷,考虑到当事人人数较多,且案件类型在农村较为普遍,具有很强的普法和教育意义,法官决定把法庭搬到村里进行

法庭搬到村委会

集中审理。庭审结束后,承办法官表示,巡回审判能让群众近距离感受法律、知晓法律,既方便了当事人,又能使法官了解群众的需求与期盼,效果很好。

队伍教育整顿工作开展以来,磴口县人民法院采取各项有力措施,积极推动队伍教育整顿向纵深发展,通过实实在在的工作成效,不断推动队伍教育整顿工作走深走实。

(张瑞军 马聘)

强化党规党纪

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院召开队伍教育整顿党规党纪培训会。会议指出,要以队伍教育整顿为契机,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实将讲政治落实到法院的各项工作中。

“五个实招”促整顿

额尔古纳讯 在队伍教育整顿工作开展过程中,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院党组,全面检视问题,强化整改落实,坚持刀刃向内、自我革命,“五个实招”扎实推动队伍教育整顿有序开展。

认真动员部署,强化责任落实。明确法院党组承担教育整顿工作主体责任,一把手履行第一责任,分管领导履行“一岗双责”,各部门主要负责人担负起具体主抓责任,制定工作方案,细化任务、明确责任,有效确保各项部署落到实处。

推进理论学习,激发内生动力。建立“每日一课”制度,利用主题党日、书记领学、集中学习、党员自学、政治轮训、观看警示教育片等形式,有计划组织开展政治学习。采取“教育整顿+互联网”模式,全面提升干警履职能力。

组织开展宣传工作,提升工作质效。充分利用办公楼内外LED、宣传展板、横幅、海报、设置举报信箱、门户网站设置队伍教育整

提升队伍建设

要持之以恒整风肃纪,把守纪律、讲规矩作为行为准则,使其成为思想自觉、行动自觉。要自觉主动接受监督,以纪律作风建设的成效保障审判执行工作提升,不断推进法院队伍建设向好发展。

(张双全 武健)

自我革命不松懈

顿工作专栏、两微一端等平台,大力宣传教育整顿的重要意义、部署要求、进展情况和实际效果,努力形成队伍教育整顿浓厚宣传氛围。

扎实开展司法不公突出问题专项整治活动。通过个人自查、部门自查、发布公告、走访征求意见、来信来访审查、设置征求意见箱、内外网平台开设专栏等方式,全面排查,确保整改到位。

深入开展“三个规定”执行,落实突出问题专项整治。建立问题清单,实施动态管理,制定整改措施,切实解决影响案件审理、执行和法律监督的深层次问题。

(王天霖)

实地督导现场检查 规范律师队伍建设

天山讯 近日,赤峰市律师行业突出问题专项治理工作组来到阿鲁科尔沁旗,对该旗律师行业突出问题专项治理工作开展情况进行督导。此次督导,以查看学习计划、负责人讲党课、学习资料、学习笔记、随机抽查教育整顿必会知识等方式了解学习教育贯彻落实情况。以查看签到簿、现场学习图片、影像、宣传报道材料、简报等方式了解方案实施情况。

赤峰市律师行业突出问题专项治理工作组实地走访了5家律所。各律师事务所认真准备,将检查内容做成档案方便工作组检查。赤峰市律师行业突出问题专项治理工作组还到该旗法制宣传教育基地进行参观,了解基地各项法制宣传教育工作实施情况。

本次督导,进一步规范了该旗律师队伍建设,提高了政治站位,坚定了理想信念,切实增强了责任意识,为打造一支风清气正、廉洁为民的律师队伍夯实了基础。

(辛海燕)

开展革命传统教育 铸牢爱党报国信念

大板讯 为在司法行政队伍教育整顿和党史教育中,进一步丰富党员干部教育内容,拓展教育形式,强化教育实效,近日,赤峰市巴林右旗司法局组织全体司法行政干警、公证员到巴林右旗党员教育基地参观学习,接受革命教育。

司法行政干警和公证员一起参观了流金岁月、铭记嘱托、秉承初心、铸魂塑形、夯基筑垒、警钟长鸣、驻足经典、星光印刻、醉美巴林、起航逐梦10个专题展示区,一段段经典文字,一幅幅珍贵的图片,一幕幕感人的场景,为大家上了一堂生动的集体党课,受到深深的感染。参观结束后,全体党员肃立在党旗前,庄严的举起右手,重温入党誓词,宏亮激昂的宣誓激励着党员创先争优、推进法治建设健康发展的责任感和使命感。

大家表示,通过此次参观学习,在革命传统教育中,思想受到了震撼,精神经受了洗礼,心灵得到了净化,进一步增强了“四个意识”,坚定了“四个自信”,将牢记习近平总书记对政法队伍的重要指示和训词精神,在全面依法治国新征程上坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务,以优异成绩庆祝建党100周年。

(道力格彦)

以考促学以知促行 教育整顿落到实处

赤峰讯 为推进政法队伍教育整顿工作走深走实,进一步检验和巩固教育整顿学习效果,近日,赤峰市松山区司法局开展了政法队伍教育整顿专题学习。

全体干警共同学习了郭声琨在全国第一批政法队伍教育整顿工作推进会的重要讲话,石泰峰在自治区政法队伍教育整顿领导小组第一次会议上的讲话、石泰峰在全区政法队伍教育整顿推进会上的重要讲话。全体干警围绕全区政法队伍教育整顿推进会上的讲话精神进行了研讨,并提交了研讨提纲。

接着,该局组织全体干警参加了松山区司法行政队伍教育整顿应知应会考试,试题内容全面、针对性强,涵盖了习近平新时代中国特色社会主义思想、中国共产党党史、政法队伍教育整顿应知应会知识等内容。此次考试,是对司法行政队伍教育整顿前期集中学习和个人自学成果的考核检验,强化了干警理论知识储备,实现了以考促学、以知促行、深化学习的目的。

(林凤)

